

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no se inscriben.
Número suelto 10 céntimos

EL PUEBLO

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 10
Teléfono 741

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Sábado 24 de Julio de 1920

Director: FELIX AZZATI

Núm. 10.236

Año XXVII

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Número suelto 10 céntimos

LA SEÑORA
D. Dolores Salobert Bataller
Viuda de don Salvador Ibáñez
Falleció ayer, á las siete de la tarde
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Sus desconsolados hijos don Vicente y don Salvador, hijas políticas doña María y doña Amparo Cauch nietos, sobrinos y demás familia.
Participan á sus amigos tan sensible pérdida y suplican asistirse á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle Padre Rico, 8 y H. (Travesía de la calle de Fresquet), hasta la plaza de San Agustín, por lo que quedarán agradecidos.
No se reparten esquelas.

TEATRO APOLO Hoy sábado, á las 10 noche
IMPORTANTE DEBUT DE
CHELITO
Estreno del chispeante y sugestivo monólogo
EL POLVILLO DEL CAMINO

PERALES y C.
JOYERIA
PAZ, M. G. TELEFONO 40

MALES SECRETOS
Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Liasas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch», 3 pesetas. Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia, Botica San Antonio, Mercaderes, 7; Granal San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, CIENTO DOS, 1.

ANDANZAS
¡Abajo la bebidal!
—¿Y usted qué toma?—pregunté al del Comité: «Cerveza, licores?»
—¡Cál—me respondió—. Eso del alcohol se deja para los que no tienen que ejercer en la tierra otra misión que la de satisfacer los apetitos de su cuerpo. Nosotros, los sindicalistas, no bebemos.
—¿Desde cuándo se han hecho ustedes coherentemente abstemios?
—Desde hace muy poco tiempo. Antes no reparábamos en los peligros de la borrachera. Los partidos avanzados hemos desafiado siempre estas medidas de rigor. Limpieza en el manejo de fondos, honradez á machamarillo, austeridad moral; pero, ¿qué se le va á impedir echar una caña al aire? Pues bien; se acabó la licencia. El sindicalismo catalán es, efectivamente, abstemio. No resisten sus obreros, como los de Inglaterra, que los señoritos de la Liga antialcoólica les preparen graciosas celadas en la puerta de las tabernas. Hemos dicho basta y así ha sido. ¡Prosa, para siempre! ¿No lo cree usted?
—Sí, lo creo. Y me parece un avance moral considerable.
—Usted no puede imaginarse la serie de fracasos que á la organización han causado las borracheras de sus afiliados. Le decían á uno: «Tienes ese encargo.» Y el vino añadía: «Lo cumplirás, si yo quiero.» Y muchas veces, no quería... Al fin, en una Junta chas voces, no quería... Magna se tomó el acuerdo de no beber. Y no se bebió, ya lo ha visto usted no se bebe...
—Sin embargo, eso puede ser un indicio sospechoso para la policía en época de persecuciones. Obrero que no bebe, á la cárcel.
—No han pensado ustedes en ello?
—En época de persecuciones y para no dar caminos á la policía, puede uno atreverse con unas copas. ¡Y que no sabemos nosotros desplantar! ¡Requisina! Pero lo primero es lo primero. El cuerpo sano, la inteligencia despierta. Después de la horrenda represión de que hemos sido objeto, es absolutamente preciso reorganizarnos, adquirir nuevos bríos. Las cotizaciones se llevan á cabo ya sin dificultades. Nuestros centros están abiertos, con pequeñas excepciones, y van saliendo de la cárcel los detenidos gubernativamente. Pero falta falta, sobre todo, reforzar la disciplina y la resolución de no beber. Hemos un ejemplo admirable de ese nuevo ejercicio de la disciplina. Se cumple hasta con exceso. Los hombres, dominados por el alcohol llegan, sin advertirlo, á bestias. O son muertos que andan.
—Indudablemente, han dado ustedes un paso formidable. ¡Ojalá quedasen dentro de las tabernas los únicos para los cuales se abre! Porque la taberna fué siempre un símbolo reaccionario, un centro de chanchullo electoral, de corrupción política, de apostasía física y moral. Las derechas, sin tabernas, estarían irremisiblemente perdidas. Es un error creer que en las tabernas se han

LA FERIA
PROGRAMA PARA HOY
A las diez de la mañana, reparto de limosnas á los menesterosos.
A las once de la mañana, inauguración de la Exposición de Bellas Artes en el Palacio Municipal.
La entrada será por invitación, considerándose invitados los socios del Círculo de Bellas Artes y Juventud Artística.
A las cuatro de la tarde, tercer y último día Concurso hípico.
A las cinco y media, gran partido de fútbol entre el equipo militar Mallorca y España.
A las nueve y media de la noche, Retreta Militar.
A las doce de la noche, traca de 800 metros en el paseo de la Alameda, á cargo del pirotécnico señor Cordolat, de Piosent

UN GRAN PINTOR VALENCIANO
Francisco Domingo Marqués
A los 78 años de edad y cubierto de gloria, ha muerto el gran pintor valenciano. Su escuela era de una robustez sólo parecida á la de Ribalta y Ribera.
Los primeros pasos en el arte los dio Francisco Domingo bajo la dirección de Rafael Montesinos en la Academia de San Carlos de Valencia, y ahí nacieron sus simpatías por la escuela de Ribera, ya que su primer maestro era entusiasta admirador de éste.
Las primeras obras de Domingo en esa escuela se inspiraron, pero bien pronto él que había de ser gran artista y buscaba personalidad, no pudo sustraerse á la evolución de la pintura iniciada por Meissonier y el español Fortuny y se lanzó por los caminos de la nueva tendencia.
Por entonces Domingo pintó dos soberbios lienzos: «Santa Clara», de la Diputación de Valencia, y «El descanso en la posada», obra que cementó su fama y que le dio á conocer en los Estados Unidos. En el Museo Metropolitano de Nueva York obra la colección artística de Vandewilt y en ella figura dicha obra, por la que se pagó á Domingo 80.000 francos.
Francisco Domingo se estableció en París y su estudio fué en los últimos años del siglo XIX, no sólo punto de reunión de todos los mejores artistas de la época, sino también Lonja de Arte, á la que acudían los millonarios americanos y los representantes de los grandes museos á adquirir alguna de las robustas obras del pintor valenciano.
Estas obras son desconocidas en España. Aquí no se ha sabido hacer justicia á Domingo, ya que sin la Exposición de 1915 apenas si se tendría cuenta exacta de su real manera de hacer y de su arte, veneciano de los dos reinados y de toda la robardía y decadencia con que cerró la pasada centuria.
En esa Exposición del año 1915, cuando ya Domingo era un respetable veterano de la pintura, un anciano que caminaba hacia el ocaso de una vida de lucha y de gloria fuera de su patria, es cuando aquí se le vota para la medalla de honor.
Ahora se le ha vuelto á votar, pero la gloria de nuestro artista no puede reducirse á una medalla de honor.
Podría ser ésta una satisfacción en vida del ilustre artista; podría ser en estos últimos años de Domingo una obra de reparación de anteriores olvidos, pero muerto éste, sólo un homenaje en que artistas e intelectuales tomen parte, puede ser la reparación póstuma de las grandes injusticias que con el artista se cometieron.
Hombres como Domingo, que tienen sucesores artistas también—su hijo Roberto Domingo—, dejan siempre tras de ellos buena parte de su obra, y uno de los mejores homenajes que podrían hacerse es adquirir algunas de sus producciones y llevarlas al Museo de Pinturas de Valencia, donde el gran artista dió los primeros pasos en su camino del arte.
Bueno es que los Museos americanos, conserven en preferente lugar las obras del pintor valenciano Domingo; pero á Valencia, por dignidad y por honor, interesa que las fases y distintas evoluciones de su vida artística, queden con sus cuadros bien definidas en las salas del Museo de Bellas Artes.
La Academia de San Carlos ha manifestado su profundo duelo por el fallecimiento del gran pintor Domingo, telegrafando á la familia en nombre de la entidad académica, su presidente, el señor Dorda, y en nombre del Museo el director señor Tramoyeres Blasco.
Al propio tiempo ha confiado al ilustre escultor Mariano Benlliure la representación en los actos funerarios que se celebren en Madrid.
En señal de duelo se colgaron crepones negros en todas las obras del maestro existentes en el Museo.
El Ayuntamiento de Valencia, á propuesta de nuestro compañero Marco Miranda, acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del pintor valenciano.
Marco Miranda interpretaba el sentir de los artistas valencianos y de nuestro pueblo, que por poseer un alma grande y un temperamento artístico, de vez en cuando, se asocia siempre á todos aquellos actos en que se rinde homenaje al arte y á sus elegidos.

ECOS
La reventa de billetes, ó el cuento de la buena pipa.
Dijo ayer el Gobernador hablando de la reventa de billetes para los toros:
«He reiterado mis órdenes para que se persiga la reventa de billetes de toros, fuera de las condiciones legales. Confío en que los aficionados se negarán á pagar primas que excedan del 20 por 100 del valor de las entradas, y que denunciarán á la policía á los revendedores desaprensivos; con la seguridad de que no les ha de originar ninguna molestia y que castigaré con severidad á los revendedores que fallen á mi mandato.»
Nosotros no hemos de seguir al Gobernador, comentando sus declaraciones, porque á pesar de ellas, ayer se han vendido lotes de entrada general de sombra para las seis corridas á once y doce duos loie. Es decir, que si las seis entradas valen 31,80 pesetas—con el 20 por 100 de aumento, 38,16—, hasta 55 ó 60, vea el señor Sousa si queda margen.
Y esto se hizo en presencia de quienes SI PUDIERAN deberían evitarlo.
Conformes con que el público es, en buena parte, culpable de tal estado de cosas, aunque luego protesté si le suben el pan, la carne ó las legumbres.

El gobernador y las harinas
Dijo ayer el Gobernador que en cuanto recibía la comunicación del Alcalde, con el resultado de la ponencia, encargada de estudiar el problema de las harinas, convocaría la Junta de Subsistencias.
Repelidas veces, al ocuparnos de esta cuestión, de verdadera importancia, hemos excitado á la Junta de Subsistencias—singularmente á su presidente el Gobernador—, para que en modo alguno consentiera que Valencia recibiera del Gobierno por trato que recibe Barcelona, donde se facilita á los panaderos harinas intervenidas por el Gobierno á 58 pesetas los 100 kilos.
Ahora precisamente se discute en la ciudad condal acerca del aumento que va á imponerse á dichas, que será de 10 pesetas, y ya se han levantado protestas, estimando excesivo el aumento.
Y para que el Gobernador sepa á qué atenerse—si lo ignora—reproducimos la nota oficiosa que con fecha 21 del actual entregó el señor Bas á los periodistas barceloneses.
Dice así:
«El considerable aumento que han sufrido las harinas en los últimos meses por razón de haber alcanzado el trigo un precio que no se había conocido jamás, ha sido causa que la Comisaría general de Subsistencias haya elevado en diez pesetas los cien kilogramos el precio de la harina intervenida que viene facilitándose á esta provincia á 58 pesetas, envaso comprendido.
Este aumento es insignificante en relación con el coste de las harinas que se obtienen de

trigos que se pagan á 85 pesetas los 100 kilos; y por lo mismo el Estado habrá de seguir realizando un verdadero sacrificio para que los consumidores no tengan que pagar el pan al precio que corresponde al de la harina, pero habida cuenta de que es preciso acabar con la ficción de facturar harinas á precio inferior al de su coste real y efectivo dentro de beneficios módicos pero remuneradores para fabricantes, la Comisaría ha resuelto aumentar dichas diez pesetas por saco para reembolsarse en parte de lo que tiene que seguir adelantando, hasta que una solución definitiva el Gobierno permita llegar á una completa normalidad en el abastecimiento de trigos y harinas en cantidad y precio.
El régimen seguido en Barcelona hasta aquí ha significado un sacrificio al Estado, como continuará implicándolo también después de la Comisaría. No era posible que aquel sacrificio lejos de disminuir, aumentara, y en el propósito de evitarlo se ha dictado la resolución referida.
Ya lo ve el Gobernador. Su colega de Barcelona anuncia á la Prensa, es decir al público, que la harina facilitada por el Estado va á costar 68 pesetas los 100 kilos. ¿Qué diferencia existe entre ese precio y el que pagan los horneros por 100 kilos de harina deficiente?
Insistimos en que la Junta no puede sancionar en silencio estas desigualdades irritantes.

Agricultores, no deis un céntimo!
«El Mercantil» publica una carta en la que se dice que ciertos sujetos van pidiendo á los agricultores de arroz fuera de coto 115 pesetas por hanega.
¡Y las piden en nombre de la superioridad! ¡Y las suplan, cuando se defendía el interés privado en contra de la salud pública, amparada por el Ayuntamiento de Valencia, que no todo era generosidad con los labradores.
«El Mercantil» ha sido uno de sus defensores, solía terminar sus ardientes soflamas con aquello de: «Labradores, no deis un céntimo á nadie!» Y se refería á los que pretendían que, cumpliendo con lo legislado, se arrancase ese arroz.
Ahora es el mismo periódico el que viene á darnos la razón, cuando lógicamente decíamos que si alguien intentaba realizar negocios inconfesables sería precisamente de los que defendientes la subsistencia de esos focos de paludismo, no los que pugnaban por hacerlos desaparecer.
Por la boca muere el pez. «El Mercantil» se ve obligado á publicar esa carta en que se denuncia la petición de 15 pesetas por hanega de arroz fuera de coto.
«¿Con qué satisfacción y qué tranquilidad de conciencia grita ahora EL PUEBLO: «Agricultores, no deis un céntimo á nadie!»

Obsequio al ex Alcalde señor Bort.
En los escaparates del comercio de don Luis Amador (calle de San Vicente), se halla el expuesto, y es objeto de la admiración del público, el hermoso pergamino artístico, obsequio de los empleados municipales al ex alcalde don Juan Bort Olmos, para significarle su gratitud y el cariño que le profesan.
Es una obra tan original como del mejor gusto, que se debe á los pintores señores Palau, Sigüenza, Cabrelles, Marco, Cuiñat, Garrido, Desfilis y Agramunt, quienes han reflejado en bellas alegorías el alma valenciana.
El marco, de caoba con aplicaciones de metal, también alegóricas, es obra del reputado artista señor Benedito.
Trátase de un obsequio digno de la personalidad á quien se dedica y que responde á los sinceros deseos de los empleados municipales, cuando requirieron el valioso concurso de los artistas citados.

La casa en la Albufera
Se nos ruega llamemos la atención de las autoridades para que corten, rápida y energicamente, los abusos que cometen los cazadores furtivos en el lago de la Albufera, singularmente en la «Mata del fanch», donde se caian lazos y cepos á choca, estropeando la caza, sobre todo en esta época en que las fillizas y muchos «apardals» entran á nutrirse para el otoño.
Lo extraño es que los guardas del Ayuntamiento, á quienes no puede pasar inadvertido semejante atrocidad, nada hagan por impedir que un puñado de frescos hagan cuanto les venga en gana en la «Mata del fanch».
Si nada se hace por evitar el abuso, procuraremos informarnos para concretar qué personas son los causantes de este despojo y por qué se consistente.

Una queja justa del comercio
Suponemos que hasta el delegado de Hacienda deben de haber llegado las quejas de muchos comerciantes, por lo que respecta al canje de letras de cambio á causa de la modificación que se ha introducido en el timbre.
Es el caso que se ha dado de plazo todo el mes actual para efectuar el canje, y en los estancos puede verificarse—según dicen por carecerse de nuevos efectos timbrados—, ni quien tiene por necesidad inaplazable que hacer giros puede realizarlos por la deficiencia indicada.
Sobre este asunto, cuya importancia no se clarificará al delegado de Hacienda, llamamos la atención al señor Zambalambert, á fin de que procure poner pronto y eficaz remedio.

Casa del traje único
A los empleados de la Compañía del Norte, Correos y tranviarios.
Se les comunica que esta casa les hace trajes á plazos y al contado, desde 35 á 40 pesetas; trabajo fino.
Nota.—Esta casa tiene al frente dos expertos cortadores de primera.
Cabilteros, 10, enfrente, junto á la calle de Avellanas.

EL CASO DYER
El debate habido en la Cámara de los Comunes con motivo del caso Dyer merece ser leído y estudiado por los gobernadores civiles y militares de la insula Catalaúnia, pasados, presentes y futuros.
Recuerdo breve de los hechos: En período de rebelión grave en el Punjab indio, y después de dos días de graves disturbios en la ciudad de Amritsar, con incendios y asaltos de bancos, asesinatos de algunos ingleses, etc., la autoridad civil entregó el mando al brigadier Dyer, quien dictó un bando prohibiendo reuniones públicas y avisando que dispararía contra todo grupo numeroso que se formase. Al día siguiente en una plaza de la ciudad, de difícil acceso y se reanieron varios miles de indios á escuchar discursos más ó menos sediciosos. El general Dyer se presentó á la cabeza de un corto número de soldados, algunos indígenas: sin aviso alguno desplegó sus fuerzas y estuvo disparando durante diez minutos, al cabo de los cuales, habiendo conseguido dispersar con pánico á la multitud se retiró con sus tropas al cuartel. Quedaron 379 muertos y unos mil quinientos heridos.
Los hechos fueron objeto de una investigación especial, por comisión que nombró el virrey. Esta comisión comprendía sólo un militar; los demás eran paisanos, y de ellos, tres indios. Esta comisión se pronunció en contra del general Dyer, á quien declaró culpable de haber empleado medios excesivos para lo que exigía la situación. El Gobierno indio pidió del mando al general y le anunció que no volvería á recibir empleo alguno en el ejército indio. El Consejo Superior de la Guerra, en Londres, hizo suya esta decisión, y con la aprobación de los ministros de la India y de la Guerra, el general Dyer fue retirado. El debate fué debido á protestas del partido conservador contra el trato dado al general Dyer.
Estas protestas tomaron una forma jurídica, pero tenían un fondo pasional y racial. Sir Edward Curson, que se encargó de llevar el debate por los conservadores es un eminente abogado que manejó el argumento de procedimiento. Que si no se le escuchó. Que si no se le nombró abogado, etc. Pero el caso es que en el fondo, toda esta leyfeyería no servía sino de arma para el brazo de la pasión nacional y racial. Para los conservadores del tipo Carson, el general Dyer había hecho bien, había salvado á la India. Esta opinión es la de muchos anglo-indios, muchos militares y buena parte de los conservadores.

El Gobierno, sin embargo, apoyado por los liberales, obreristas y algunos conservadores, condenó al general Dyer no sólo por su conducta, sino por sus principios. El general Dyer sostuvo que al seguir tirando durante diez minutos sobre una multitud indefensa se proponía alcanzar un efecto moral; sofocar el espíritu de rebelión que imperaba en el distrito. Se queja en sus declaraciones de que, cuando desfiló con sus tropas por Amritsar, para causar impresión sobre el pueblo, éste manifestó una actitud «insistente», escupiendo en el suelo al paso de las tropas y haciendo otras demostraciones de desafío. Se trata, pues, de un caso franco de acción para imponer el prestigio militar y el prestigio racial.
Para reforzar esta conclusión, viene á punto el incidente Sherwood. Esta dama fué atropellada por la multitud rebelde, que la dejó por muerta en la calle. El general Dyer dió orden de que la calle en cuestión se consideraría como sagrada, y todo indio que pretendiese pasarla lo haría á cuatro patas. La orden duró cinco días.
¿Qué actitud toma ante esto el Gobierno inglés? El Gobierno inglés, reconociendo la difícil situación en que se halló el general Dyer, lo condena, sin embargo, por haber cometido un grave error de criterio. Opina que es principio constante del imperio británico el empleo de la fuerza mínima necesaria en cada caso. Afirma que es inadmisibles el empleo de la fuerza para imponer prestigio por medio del terrorismo militar y que los fusiles no deben ni pueden emplearse más que para casos de inminente desorden, y en evitación de males mayores que los propios fusiles han de producir. Y, por último, se se eleva contra la orden Dyer de atravesar á gatas una calle pública como humillante y antihumana. Por estas razones, á pesar de la fuerte opinión conservadora favorable al general Dyer, el Gobierno sostuvo su decisión, y el general Dyer no volverá á mandar tropas.

Es evidente que el Gobierno representa en esto la verdadera tradición británica. Ella no quita para que la opinión favorable al general Dyer estuviese inspirada en tendencias igualmente nacionales. En esto, como en todo, los conservadores ingleses representaban el orgullo de raza que es tan típico del inglés. Por mucho que lo profese, un conservador inglés no aceptará nunca en su fuero interno la igualdad con el indio. Para él, el indio es un ser inferior y, por lo tanto, no cabe gobernar en la India más que por la fuerza. Los liberales ingleses, en cambio, representan la tendencia á la igualdad. También parten como los conservadores, de una hipótesis de superioridad actual de la raza inglesa sobre la india, pero aspiran á elevar al indio por la educación y el buen gobierno al nivel de sus gobernantes y educados. Esta tesis fué expuesta por Mr. Montagu, ministro de la India, con singular calor, pero Mr. Montagu no es inglés de raza, aunque lo es de nación. Mr. Montagu es judío, y así se echó de ver que de todos los oradores fué el que más energicamente se elevó contra el incidente Sherwood, por la humillación de raza que implicaba.

Del debate se desprende claramente la doctrina británica sobre la fuerza militar en caso de desórdenes civiles. Ante todo, empleo mínimo de la fuerza: Pero en este punto, quien estuvo más explícito fué Mr. Asquith. El ex presidente liberal, en efecto, llevó la cuestión á un terreno que el Gobierno había rehuido, á saber: el de la responsabilidad de las autoridades civiles. Para Mr. Asquith, las autoridades civiles «fueron culpables de

- Teatro Serrano -

Gran compañía del teatro Ruzafa.-Hoy á las 10

La mujer artificial

Graciosísima ópereta en tres actos

Precioso decorado :: Lujosa sastrería :: Estupendo mujerío

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades, á las 3:30 tarde y 9:45 noche.
40 -- Notables y bellas artistas -- 40
Hoy, éxito de las notabilísimas ductistas y bailarinas

HERMANAS BILBAO

LOLA MIRALLES

Tod@s los días delirantes vacaciones en sus cuplés «El baño», «La Hebrea» y «La Tancrada»
Grandioso éxito de LA ARGENTINI A y FORTEA BOTI y de las rumbistas AIDA, MAS-COTA, TOSCA, CASTIZA y otras.

un grave abandono de su deber, por haber delegado el mando en el general Dyer, echando así sobre los hombres de un militar la responsabilidad que debieron haber recabado para ellas.

Mr. Asquith fué, pues, en el debate, el representante más genuino del pensamiento político inglés. Porque es ley de la política inglesa que el soldado no puede erigirse en gobernante más que en caso de guerra militar. La rebelión civil, aun armada, con tal de que no pueda ser considerada como guerra, es á saber mientras los rebeldes no forman ejército organizado y armado con armas mortales pertenece á la vida civil. La autoridad civil no tiene, pues, derecho á inhibirse por el mero hecho de que haya tiros. Su obligación es seguir gobernando, y aun cuando sea necesario el uso de la fuerza militar, manejar esta fuerza como la cabeza maneja el brazo.

Pero claro está que estos principios no se aplican allí donde la cabeza no sirve más que para liarse una planta en su torno.

SALVADOR DE MADARJAGA

LA FERIA

Concurso hípico

Se han recibido en la secretaría de este Ayuntamiento, para que sirvan de premios en el mencionado concurso, una magnífica copa del Real Club Automovilista, otra de la Sociedad Valenciana de Agricultura y una figura alegórica del conde de Moronís.

A la hora señalada, dió comienzo ayer el concurso de la Copa Valencia, siendo anunciado el espectáculo por la banda de música del regimiento de Mallorca.

El primero en presentarse en la pista fué el caballo «Talamita», montado por el oficial de caballería don Ramón de Meer. Fué muy aplaudido por el brillante recorrido; sólo hace falta en la ría. Tiempo, 1:54.

COPAS REALES Y PREMIOS.

Concedidos por el Capitán general, Diputación provincial, Ayuntamiento, presidentes de sociedades y personalidades de esta capital.

Matrícula, 30 pesetas.

DESPEDIDA.

Para los caballos que no hayan ganado ningún premio en este Concurso. En los caballos civiles, los jinetes deberán correr precisamente con casaca roja.

PREMIOS: 700 PESETAS.

Primer premio, 150 pesetas; segundo, 100; tercero, 100; cuarto, 100; quinto, 100; sexto, 100; séptimo, 50.

PREMIOS: 10 PESETAS.

La comisión organizadora del Concurso Hípico invita por mediación púbrica á los maestros de las escuelas municipales que deseen asistir con sus alumnos al mencionado concurso.

Fallo del Jurado

COPA VALENCIA.
Primer premio, 1.500 pesetas, al caballo «La Yna», del señor Goyoga.

Segundo, 800, «Enlavado», del señor Asan.
Tercero, 500, «Alis», del señor Cavanilles.
Cuarto, 400, «Mediana», del señor Sanz.
Quinto, 300, «Talamita», del señor Moor.
Sexto, 250, «Pequerón», del señor Sanz.
Séptimo, 250, «Fregador», del señor Llach.
Octavo, 200, «Avión», del señor Goyoga.
Noveno, 200, «Maravel», del señor Bolando.
Décimo, 100, «Camilero», del señor Pudilla.
Undécimo, 100, «Parrero», del señor Alaez.
Duodécimo, 100, «Diestro», del señor Cavanilles.

Décimotercero, 100, «La Pasera», del señor Ceballos.

Décimocuarto, 100, «Manchego», del señor Alaminos.

Décimoquinto, 100, «Mahoma», del señor Llach.

LAZOS VALENCIA.

Primer premio, «Mentora», señor Erizon.
Segundo, «Cain», señor Moor.
Tercero, «Cervuna», señor Azcárraga.
Cuarto, «Despego», señor Cabanes.
PREMIOS PRUEBA TURIA.

Primer premio, 500 pesetas, «Bancos», del señor Alaez.

Segundo, 300, «Fregador», del señor Llach.

Tercero, 200, «Cadero», del señor Gómez de Barreda.

Cuarto, 100, «Camelero», del señor Andilla.

Quinto, 100, «Alis», del señor Cavanilles.

Sexto, 100, «Tiburón», del señor Alaminos.

Séptimo, 100, «Espolón», del señor Pudilla.

Octavo, 100, «Cervuna», del señor Azcárraga.
Noveno, 100, «Mentora», del señor Erizon.
Décimo, 100, «Avión», del señor Goyoga.
Onceavo, 100, «Boquerón», del señor Sanz.
LAZOS TURIA.

Primero, caballo «Diestro», del señor Cavanilles.
Segundo, «Manchego», del señor Alaminos.
Tercero, «Talamante», del señor Moor.
Cuarto, «Madrán», del señor Sanz.

La Retreta militar

Invitados por el presidente de la comisión señor March, asistimos anoche á las pruebas generales de alumbrado y funcionamiento de las carrozas que figuran este año en dicho festejo, siendo éstas tan satisfactorias que no nos cabe duda alguna en asegurar será el éxito todavía mayor que el deseado. No sabemos cuál de las dos cosas será mejor, si el arte y buen conjunto de las carrozas ó el derroche de luz en las mismas, pues pasan de mil quinientas perillas las instaladas en los carros.

La carroza primera, en la que figuran los emblemas de las distintas armas, está alumbrada por unas seiscientas perillas. La segunda, que representa un tanque en marcha, lleva en su instalación quinientas perillas y la tercera, que representa los escudos de España y Valencia, tiene más de cuatrocientas luces.

Las instalaciones son eléctricas.

El orden del festejo es el siguiente:
Abrirá marcha la guardia municipal montada, siguiendo los tambales y charines de la ciudad que, con su heraldo con el escudo de Valencia, invitará al pueblo á las fiestas.

Seguirán cuatro batidores á caballo, con faroles emblemas de las cuatro órdenes militares, continuando ochenta soldados á pie que representarán á todos los cuerpos del ejército, cerrando el grupo primero la carroza alegórica del ejército, banda y música del regimiento de infantería.

Segundo grupo.—Cincuenta y cuatro soldados de ingenieros con cuarenta y dos faroles-tanque y doce del Cuerpo, carro-tanque, banda y música de infantería.

Grupo tercero.—Farol escudo de la ciudad, seguido de las cuarenta y ocho provincias restantes; otro farol escudo de España y 24 de la bandera española y doce con la Señera, continuando el carro monumental representando á España y Valencia, la Banda Municipal y cerrará marcha la guardia municipal montada.

La retreta saldrá á las nueve y media de la noche.

Se organizará en el Instituto General y Técnico de Segunda enseñanza, y seguirá la siguiente carrera: calles de Colón, frente Fábrica de Tabacos, general Tovar, plazas de Tetán y Temple, calles del Pintor López, conde de Trénor, plaza y calle de Caballeros, plaza de San Bartolomé, calle de Miguelete, Zaragoza, San Vicente, Sangre, Barcas, Pintor Sorolla, plaza de Wilson (lado derecho), calle de Peris y Valero, plaza de la reina, calles de San Vicente, Sangre, Sagrado de San Francisco y Pl. Margall, al Instituto, donde se disolverá.

Las clases é individuos de tropa serán gratificados en metálico.

Con la valiosa cooperación del ejército y los aficionados de tanta novedad que presenta este año el festejo retreta, primero de la FERIA, es de suponer que la animación será verdaderamente extraordinaria.

Se ruega á todos los comerciantes apaguen las luces de los escaparates al paso de la Retreta.

La Compañía Hidroeléctrica ha recibido orden de la Alcaldía para apagar los focos con el fin de darle mayor realce al festejo, ya que es á base de luz.

Como decimos al principio, las carrozas son de un efecto sorprendente.

Justo es que anticipemos un aplauso al pintor señor Desfilis, que las ha dirigido; al escultor señor Coret, que lo ha auxiliado, y al señor Olaya que ha hecho la instalación eléctrica.

El Bar Británico sirvió un espléndido lunch á los periodistas, soldados y artistas que se hallaban ultimando los trabajos.

Batalla de flores

Ayer se reunió el Jurado encargado de examinar los bocetos de carrozas y estandartes para premios, aprobando los bocetos siguientes:

El de estandarte de don Juan Aragó.
Y los de coches, «Por las nubes», del señor Sanz; «Gloria», del señor Calatayud; «Puñ», del señor Sanz; «Ciclistas», del señor Rocher, y «Modernistas», del señor Herreros.

Tiro de pichón

Hoy, celebrará la sociedad de cazadores La Cinegética, un concursillo con el programa siguiente:

Primero, una copa á seis pichones; segundo, concurso por parejas; éstas se harán mediante sorteo.

El sorteo de puestos se celebrará á las tres en punto de la tarde.

Desfiles en la Alameda los días 25, 26, 27, 28, 29, 30 y 31 de Julio y 1.º de Agosto.

La Alcaldía hace público que para los desfiles de carrozas en la Alameda con motivo de las corridas de toros que se han de celebrar los días 25, 26, 27, 28, 29, 30 y 31 de Julio y 1.º de Agosto, se ha de obtener licencia al precio de seis pesetas por cada carruaje ó automóvil y día, y al de cuatro pesetas por cada jinete.

Estas licencias se despacharán los mismos días en la Administración de Mercados (Mercado Central), de nueve de la mañana á una de la tarde, y desde las cinco en adelante en la taquilla de los Viveros Municipales de la Alameda.

Será requisito indispensable para entrar en dicho paseo que el conductor ó el jinete lleven la licencia á la vista, prendida de un ojo ó en el látigo, debiendo conservarla así mientras circulen.

Para evitar abusos cometidos en años anteriores queda prohibido colocar la licencia en los faroles. El conductor de carruaje, que no la lleve prendida á la vista constantemente será denunciado y habrá de abonar en el acto el duplo del arbitrio, sin que pueda servirle de excusa la alegación de habersele extraviado.

En la Alameda habrá sillas de alquiler para presenciar el desfile, al precio de 15 céntimos cada una.

Valencia 23 de Julio de 1920.—El Alcalde, R. Sampedro.

Fiestas populares

Los vecinos de la calle de San Dionisio para cooperar á la brillantez de las fiestas de Julio, han organizado grandes fiestas que se celebrarán durante los días de Feria.

El programa es numeroso y atrayente, figurando en él, retreta y bailes populares á cargo del afamado cuadro flamenco del que forman parte Bonifa, Chato y El Moreno. Además habrá espléndida iluminación, carreras de motos y sádecars y otros festejos que llamarán la atención.

Felicitemos á los vecinos de tan importante barriada y á la comisión de Festejos.

Con motivo de la Feria, se ha concedido el oportuno permiso para que puedan asistir á los festejos los soldados de esta guarnición, que propongan sus jefes.

Programa para mañana

A las doce de la mañana, se dispararán, en el interior de la ciudad, tres tracas de 600 metros cada una, que recorrerán las calles de San Vicente, Peris y Valera y Zaragoza, terminando todas ellas en la plaza de la Reina, de los pirotécnicos señores Cordellat y Sansano.

A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros. Se lidiarán seis reses de la famosa ganadería de dona Carmen de Federico (antes Murliu), de Sevilla, con divisa encarnada y negra, por los valientes diestros Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías y Manuel Belmonte (Belmontito).

Todas las tardes de corrida, desfile de carrozas en la Alameda.

A las diez de la noche, en el paseo de la Alameda, primer día de Bailes populares, Fiesta de la Jota y Cuadro Valenciano; bajo la dirección de los maestros don Miguel Assó y don Juan Gádea.

Todas las noches, durante los días de Feria, se celebrarán grandes conciertos en la Alameda.

En cuarta plana noticias de interés

LATÓN

JOSE MARTINEZ Y COMPANIA
Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)

Termas Victoria

Este es el título que ostenta el nuevo Balneario que nuestro querido amigo don Francisco Alonso ha montado en la playa de Levante, frente al cuartel de carabineros y la sociedad «El Progreso Pescador».

En este Balneario, construido de obra, con todas las seguridades y adelantos que requiere el confort y la higiene, encontrará el público un acabado servicio en baños de mar, cafeterías y en pila. También se han instalado pabellones independientes para baño natural, de señoras y caballeros, montados con duchas y todas las comodidades para los más exigentes. Gran umbráculo para recreo y descanso de los bañistas y sus familias, con hermosa vista panorámica.

Un detalle importante que evalora la presentación de este Balneario, es el de que para su construcción se ha hecho un estudio previo de la playa, para evitar las infecciones que puedan producir los desagües de las aceras, habiendo solicitado para ello el oportuno informe médico.

Aplaudimos sin reservas la idea realizada por el señor Alonso, porque con ello ha contribuido á mejorar este servicio de baños en la playa más limpia y hermosa que existe en los poblados marítimos, y con la seguridad de que el público acudirá á servirse, teniendo en cuenta el inmejorable servicio que ha de encontrar, unido al excelente trato, propio del carácter afable ya reconocido del señor Alfonso.

HERNIADOS (Trencats)

LEED: El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 5), sólo y únicamente el martes próximo, día 27 del mes corriente y recibirá á todos los herniados y trencats, que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molesta ni hace bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é inimitable, de todos los herniados.

Nadie debe bajo ningún concepto, comprar braqueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopeda, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 5), sólo y únicamente el martes próximo, día 27 del mes corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Albacete, el día 25, en el hotel Francisquillo; en Alcala, el día 26, en el hotel Colón, y en Castellón de la Plana, el día 28, en el hotel Suizo.

TALLERES Y DESPACHO: BARCELONA, UNIÓN, 13

Grifería

JOSE MARTINEZ Y COMPANIA
Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)

Debates municipales

Sesión de ayer

A las once y cuarto abrió la sesión el señor Coscollá, con escasa animación en los discursos y la tribuna pública.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Se aprobaron, entre otros, los siguientes dictámenes:

Que se dé el nombre de Anselmo Clavé á una de las calles de esta ciudad, proponiendo para este cambio, la del Torno de San Gregorio, y que el Ayuntamiento asista en corporación con la Banda Municipal al descubrimiento de la lápida rotuladora de la vía 1.ª de Agosto próximo.

Rotular con el nombre de Angel Guimerá la calle de Arrancapinos, y que se celebre la inauguración en la misma fecha y forma señalada para el anterior dictamen, y que los gastos que ocasione este festejo se satisfagan con cargo al capítulo de esta comisión.

Nombrar en la vacante producida por fallecimiento de don José Aixa, restaurador artístico, á don Francisco Legua, con el haber asignado á dicho cargo.

Que se adquieran siete máquinas de escribir por 5.420 pesetas.

Aprobación de varios conciertos de la comisión de Mercados.

Conceder varias licencias para realizar obras, y un concierto con la casa Garrigós, por el arbitrio de colocación de bosques.

Con varias aclaraciones de los señores Cano y Blanch, se acordó recomponer los «barquets» de los guardas del Municipio en la Albufera.

Que la base cuarta del contrato del arbitrio sobre perros, se entienda modificada por este año, en el sentido de que el ingreso del primer plazo se efectúe en 31 de Octubre, y el segundo en el mes de Febrero de 1921; pero si realizare el ingreso antes del 31 de Octubre, podrá hacerse entrega de la matrícula y recibos para el cobro.

Que se autorice por un plazo de cuatro meses á don Hugo Hanberg, para sillar automóviles que hagan el servicio desde Valencia á los poblados marítimos.

Se aprobó también un dictamen de la Alcaldía, dando cuenta del resultado del primer sorteo para la amortización de bonos de la ciudad de Valencia primera emisión, de fecha de primero de Septiembre de 1919.

Sostener el criterio de la ponencia de Feria y Alameda, de no dar entradas de regalo para los espectáculos de Feria, más que á las autoridades.

Pasaron á comisión los siguientes dictámenes:

Que se adquieran 49 uniformes de tela azul, para servicio, con destino á los bomberos de los reinos permanentes, y que su importe, de 1.900 pesetas, sean satisfechas con cargo al capítulo segundo, artículo quinto, partida 20 del actual presupuesto.

Que con cargo á la misma partida del presupuesto, se confeccionen también 49 uniformes más de igual clase para los bomberos de segunda llamada, y que su importe será el mismo de 1.900 pesetas.

Que se conceda una gratificación de 250 pesetas anuales, á los empleados que forman el cuerpo de maceros supernumerarios, y un sueldo de 625 pesetas, equivalente á la mitad de una anualidad del haber que disfrutaba don Miguel Fuster, como auxiliar del maquinista del parque sanitario, á su viuda, doña Gertrudis Ramón.

Proponiendo la jubilación de los oficiales terceros de secretaría, don Federico Guillén Giralt, don Manuel Gómez Jimeno y don Amable Escalante Feo, con el haber pasivo de los cuatro quintos de la categoría inmediata superior, acumulándose á estos efectos el aumento gradual que actualmente perciben.

Que por el contratista correspondiente se asfalte el trozo de la acera de la plaza del Mercado, que ocupan los despojos.

Quedó ocho días sobre la mesa, el dictamen proponiendo que se interese de la Junta municipal se utilice como arbitrio extraordinario el reconocimiento del pescado á razón de diez céntimos por kilo.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Ocupó la presidencia el señor Fagoaga.

Quedó enterada la Corporación del aplazamiento de la subasta del ferrocarril directo.

Se acordó notificar á los ayuntamientos de Buñol y Torrente, la gratitud de Valencia, por las atenciones que han tenido para las Colonias Escolares.

El señor Blach se ocupó del abuso que se comete estos días con la colocación de mesas y sillas á las puertas de los establecimientos y de algunos cirulos.

El Alcalde ofreció tomar las medidas oportunas para corregir ese abuso. Luego, dió cuenta el señor Fagoaga de que la Alcaldía se ha preocupado del asunto de los cables eléctricos, y que se corregirán, después de una escrupulosa inspección, las deficiencias que se encuentran, para dar mayor garantía al vecindario.

Ultimamente, el señor Marco Miranda propuso constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del pintor valenciano don Francisco Domingo, y que se telegrafiase el pésame á la familia.

Así se acordó y se levantó la sesión.

Gran Music Hall Marti

EL LOCAL MAS VENTILADO AL NATURAL

Todos los días, gran compañía de variedades.—46 hermosas artistas, 46. Sesiones 3:30 tarde y 10 noche. Exito grande de las hermosas rumbistas Mary Perla y Elofrach y otras. Hoy, en todas las sesiones el campeón de la risa

CHURRI EL BONITO

Gran éxito de la bellísima bailarina LUNA BENAMOR.

H. y, la más notable de las artistas sicaoplicas... y la más bella

GRANITO DE SAL

La que hará gran reparto de cigarrillos, por haber hecho la Tabacalera expresamente para él, saca.—También actuará la artista

JULITA OLIVER

la que emociona, fascina y entusiasa en todas las sesiones, con sus bonitos cuplés, hermosura y elegancia. Ruidoso éxito.

H. y, después de la función de la noche, gran Fiesta Tabarinesca en la espaciosa platea de este teatro, tomando parte todos los números de baile y las populares Granito de Sal y Guerrero

LIQUIDACION de ventiladores eléctricos OLAYA

San Vicente, 95 : : Teléfono 785. Valencia

Antisármico
Cura la sarna (roña) en veinticuatro horas. No quema la piel ni precisa baño.
Frasco: 4'50 pesetas

Pildoras Febrifugas
Infallibles contra toda clase de calenturas (tercianas, cuartanas, palúdicas, etc.)
Caja: 3 pesetas

Laboratorio ORBI TORTOSA
Purgante
Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.
Sobre: 25 céntimos
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

CALENTURAS REBELDES:
producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el Antimélico Bellver «AMENINGOLA» y evita las meningitis que se presentan como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino (catemas «aravitas»). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67 y Guerrero, 55.

Termas Victoria - Bar «La Gruta»
Gran Balneario, situado frente á la Travesía de Campos (última de la calle de la Reina).
Servicio esmerado de Café, Sandwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas.
Calle del Doctor Romagosa, 5 (ANTES EMPEDRADO)

Baños de oleage
Baños de mar calientes
Para la construcción de este Balneario se ha tenido en cuenta los desagües de las alcantarillas, emplazándolo á donde las aguas del mar están más libres de impurezas.
Servicio esmeradísimo.—Gran confort é higiene

Salón de moda
El más ventilado
Hoy el éxito de los éxitos, hoy 9.ª y 1.ª capitulos de
POR AMOR
Creación de la genial artista PERLA BLANCA.
Mañana, programa extraordinario.

Cine Sorolla
REVISTA PATHÉ, 587
Éxito — Verdad — Éxito
de la emocionante y dramática película, titulada

Una mujer
4 partes
Terminará la sesión con una película cómica.

Teatro Lírico
¿Quién iguala este programa de estreno?
Primero:
La Luz de la victoria
4 partes
Intenso y extraño drama de aventuras.—Por el genial músico Mououé Salabury.
Segundo:
El lunar de Moctezuma
2 partes
Amena exhibición de «desahilladas» veraniegas.—Lo que pasa en una playa... al fresco.—Señoras, vaya señoras.

UN TORO
de 1.600 kilogramos de peso en vivo se exhibirá en el Real de la Feria, frente á los cuarteles y se alimenta con la POSFATONA, donde se puede comprobar los maravillosos resultados de dicho producto.

THE LAXO
CURA EL ESTREÑIMIENTO
25 pias. en todas las farmacias

TEATRO APOLO
A las 10: Debut de la Ideal Chelito.—Cine, Julia Androguer, Los Levantados é Ideal Chelito.

CIRCO REGUES
A las 9:30: La Revolosa, Ama zhi ha loc?... y El «bo» primo.

TEATRO LIRICO
Gran sesión continua de cine desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche.—«La luz de la victoria».

CINE SOROLLA
Gran sesión continua de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.

MUSIC-HALL MARTI
Por la tarde á las 3:30 y por la noche á las 10: Funciones de variedades.

EDEN CONCERT
A las 9:45 tarde y 9:45 noche: Variedades.—Entrada por consumación.

CINE MODERNO
De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.—9.ª y 10.ª capitulos de «Por amor».

PLAZA DE TOROS
A las 10: 1.ª tempestad.

TEATRO SERRANO
A las 10: La mujer artificial.

LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: City (Paris, Londres), Price (4775, 2417)

Por telegrafo y telefono

De Barcelona

Entre las estaciones de Sangu y Cervera ha descarrilado un tren de mercancías...

Las obreras de la fábrica de yute del señor Godoy volverán al trabajo el lunes...

El gobernador y el inspector de Subvenciones señor Roselló, han marchado a Tarrasa...

El comerciante don José Casajuana ha denunciado al juzgado la desaparición de un dependiente suyo...

Se ha decretado el procesamiento de Progreso Ródenas y Jaime Pérez...

Encarnación Amelqueada, camarera del bar La Martinita ha ingresado en el Cárcel...

Se ha verificado el entierro del patrono don José Pons...

Publica las siguientes disposiciones: Dictando reglas para el desarrollo y aplicación...

Designando a los señores Fernández Alcaide y Albiñana (don José María) para que representen al ministro de Instrucción pública...

Anunciando que Suecia ha autorizado la exportación de carne de cerdo y grasa animal...

Declarando caducadas las concesiones para que los ingenieros jefes de Obras públicas tengan a su cargo las carreteras como funcionarios particulares...

Disponiendo que se abra información pública para que los ayuntamientos y organismos interesados emitan parecer sobre el proyecto de reglamento para construcción de casas baratas...

Lo que dice Dato: Dato ha manifestado que don Alfonso y familia saldrán esta noche de París...

Regresó el director general de Navegación y Pesca, señor Parquín, que ha estado en Génova representando a España en el Congreso de Navegación y Pesca...

Me visitó para darme cuenta de los trabajos realizados en el mencionado Congreso. En Bilbao se han declarado en huelga los obreros metalúrgicos...

Hasta ahora su actitud es pacífica. De todos modos, ha sido enviada allí fuerza de la guardia civil...

El señor Dato no sabe todavía si podrá ir o no a Pamplona. Añadió el señor Dato que el viaje dependía de lo que decidiese don Alfonso...

El martes habrá Consejo de ministros en la Presidencia. En San Sebastián siguen los preparativos para la reunión de los delegados de La Liga de las Naciones...

El vizconde de Eza llegó a Málaga, tomando el expreso de Madrid. No ha sido designada todavía la persona que ha de sustituir al señor Castillejo en el gobierno civil de Coruña...

Probablemente quedará acordado en la conferencia que celebrará con el señor Bergamín. Lo que dice Bergamín: El señor Bergamín ha confirmado a los periodistas la noticia de la huelga de los metalúrgicos...

Los sucesos de Teruel han cargado de importancia. Un grupo de mujeres penetró en el Gobierno civil, pretendiendo hablar todas a la vez con el gobernador...

La culpa de lo ocurrido la tuvo la Junta local de Subvenciones, que consintió que se elevase el precio del pan. El señor Palacios ha regresado de Riotinto y me ha anunciado su visita para informarme del estado de la huelga...

Este, en su telegrama, se limitó a decir que había resignado el mando y que salía para Madrid. Respecto a los anuncios de la huelga general para Agosto, dijo el señor Bergamín: «Esas cosas no pueden predicarse a plazo fijo y no hay cosa peor que lo imprevisto»...

Los obreros del ramo de construcción han aceptado la fórmula propuesta por el gobernador civil. El señor Bergamín, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que el gobernador de Bilbao le comunicaba que se iba camino de llegar a una solución...

Hay conferencia con los representantes de los metalúrgicos, armadores y tranviarios, así como con los patronos, teniendo impresiones optimistas. Confirmó el señor Bergamín la llegada a Málaga del ministro de la Guerra, vizconde de Eza, y que éste a las cinco de la tarde, saldrá con dirección a Madrid...

Dice que Eza le telegrafió rogándole desista rotundamente las declaraciones que se le atribuyen referentes a existir proposiciones de algunas naciones extranjeras con referencias a indicaciones para que interviniera España en la contienda mundial. El moro Mustafá: Conducido por dos parejas de civiles ha salido para Málaga el famoso moro Mustafá...

El aceite de tasa

En los despachos de aceite de tasa se reprodujeron hoy las colas.

En la Puerta de Atocha, al agotarse las existencias se produjo un gran escándalo.

Una pareja de guardias de Seguridad quiso apaciguar los ánimos y recibió innumerables botellazos y otros proyectiles, hiriendoles. Se llevaron a cabo algunas detenciones.

En el Ayuntamiento

En la sesión del Ayuntamiento, Saborit expuso las grandes molestias que sufre el vecindario para adquirir aceite de tasa, culpando a las autoridades.

El alcalde prometió adoptar medidas para evitarlo.

Después manifestó Saborit, ante la anunciada huelga de tranviarios, que ni él ni la Casa del Pueblo tienen la menor participación en la anunciada huelga de tranviarios, la que se prepara favoreciendo indirectamente los intereses de la compañía de tranvías.

El Sindicato de Artes Blancas

El Sindicato de Artes Blancas celebrará mañana un mitin en la Casa del Pueblo y ha publicado un manifiesto diciendo que no se han cumplido las promesas que se le hizo en Mayo último y que solucionaron el anterior conflicto.

Especialmente en los obreros de las fábricas de harinas reina también gran excitación, temiendo acuerden nuevamente la huelga, en la cual figurarían también los panaderos.

De Hacienda

Una comisión de patronos del ramo de curtidos visitó al ministro de Hacienda para pedirle el libre tráfico de las pieles.

El ministro contestó que sólo autorizaría la exportación de calzado si lo solicitase el Comité nacional.

Las obligaciones del empréstito

La suscripción a las Obligaciones del empréstito alcanza la cifra de 287 millones.

Autocamión despedido. Avión que cae. Crimen por coles.

Santander.—El auto-camión de la empresa de electricidad de Biesco, que conducía a varios obreros, se despenó en el término de Cabrales, resultando muerto el chófer Ricardo Rizado y dos obreros.

En el camino viejo de San Juan de Aznararache, un aeroplano que realizaba un vuelo bajo, chocó con un poste del telegrafo, cayendo a tierra el aparato.

El aviador, Enrique Pastor, resultó ileso.

Córdoba.—Un empleado municipal se había separado de su esposa hace tres días, por haberla sorprendido en un acto de adulterio.

Hoy se ha personado el esposo ofendido en su domicilio, disparando varios tiros contra su mujer, que la han producido la muerte. Después el autor del crimen se entregó a la autoridad judicial.

Una cuadrilla de piratas

El Diario Oficial del ministerio de la Marina publica una real orden de Estado diciendo que el ministro español en Constantinopla anuncia que un vapor francés después de zarpar para Batour, una cuadrilla de piratas que embarcaron como pasajeros, se adueñaron del barco y desvalijaron a los pasajeros del dinero y joyas que llevaban, obligando a los oficiales a que los desembarcaran en los puntos de la costa que fijaron.

Es la segunda vez que ocurre esto. Avisas a los capitanes de barcos españoles para que tomen precauciones.

Lorroux

Lorroux estuvo a última hora en la Presidencia conferenciando con Dato.

A la salida dijo que se dispone a marchar a París y que había conferenciado con Dato sobre diferentes cuestiones de carácter internacional.

También estuvieron en la Presidencia Francisco Rodríguez y Goicoechea para comunicar al presidente el resultado del mitin de Ceuta pro Tángar, al que asistieron ambos ex ministros.

La cuestión de Riotinto

Ha regresado de Riotinto el delegado del Instituto de Reformas Sociales, Palacios, quien ha celebrado varias conferencias con el ministro del Trabajo, exponiéndole los puntos de vista sobre las distintas soluciones que se puede dar a la huelga planteada.

El Gobierno no desiste de las gestiones para llegar a la normalidad del trabajo en dicha cuenca minera.

Reunión

Presidida por Bergamín se reunió al Consejo de vigilancia de la Caja Postal de Ahorros para examinar los balances y memorias de los últimos meses.

Desgracia

Portugalete.—Un tren que se hallaba realizando maniobras, pensó en una vía muerta, saliéndose al finalizar ésta, chocando contra una pared, derribándola.

Detrás de ella se hallaban jugando gran número de chiquillos hijos de pescadores, quienes cayeron envueltos en los escombros. Van extraidos dos cadáveres.

Se cree han resultado bastantes heridos. El suceso ha producido honda indignación entre las clases populares por la forma en que se ha desarrollado, pues obedece a una falta de la Compañía.

Tripulación que se insubordina: Cádiz.—El capitán del buque mejicano «Quitó» se presentó a las autoridades de Marina, manifestando que durante la travesía se había insubordinado la tripulación.

Los tripulantes negaron los hechos, diciendo que se habían limitado a pedir el 25 por 100 de aumento en sus haberes. Después abandonaron el buque.

En la Fábrica de Tabacos

Al entrar las operarias en la Fábrica de tabacos no se presentó hoy ninguna asociada.

Las restantes entraron puntualmente y comenzaron su tarea con absoluta normalidad.

El comandante Salgado acudió a la Fábrica para servir de mediador.

Presidió una reunión de diez cigarreras asociadas y otras diez no asociadas, y firmaron una fórmula acordando reanudar el trabajo, comprometiéndose mutuamente a no tratar dentro de la Fábrica de nada que se relacione con el pensamiento, llevando la acción fuera.

Al subir las delegadas no asociadas al taller y comunicar a sus compañeras la fórmula, rechazaronla, gritando: «Precisa disolver la sociedad».

Pusieron acto continuo, en las galerías dispuestas a que no entren a trabajar las asociadas.

Desórdenes en Bilbao

Bilbao.—Reinaba enorme expectación por el anuncio que se había hecho de que ocurrirían graves sucesos a la salida de los obreros de la factoría de Euskalduna.

A pesar de las excesivas precauciones tomadas, la temida agresión ocurrió.

Los obreros huelguistas recibieron a tiros a los esquiroles, quienes contestaron de la misma forma, cruzándose numerosos disparos.

Los obreros esquiroles, huyendo, montaron en los tranvías a través de cuyas ventanillas disparaban.

Resultaron dos obreros heridos gravemente. Fueron recogidos y trasladados a la Casa de Socorro del ensanche, donde fueron atendidos.

La agresión y el tiroteo ocurrió a pesar de las numerosas fuerzas de Seguridad y guardia civil allí destacadas.

El gobernador ha manifestado que reunió en su despacho a los patronos metalúrgicos y la comisión de huelga de los obreros examinando las peticiones que éstos tienen presentadas.

Propuso a los obreros volvieran al trabajo hasta que se adopte un acuerdo definitivo. Las reuniones continuarán.

A las once de la mañana y en el sitio más céntrico de los muelles se encontraron un grupo de obreros huelguistas con otro de esquiroles.

Estos iban escoltados por guardias de Seguridad armados con tercerolas.

Sin que mediara provocación de ninguna clase, los huelguistas se arrojaron sobre los esquiroles apaleándolos, siendo inútiles los guardias de la escolta.

Uno de los esquiroles subió a uno de los tranvías de Durango perseguido por varios huelguistas.

A pesar de la pareja de la guardia civil que iba en el coche, le sacaron de éste, propinándole una descomunal paliza.

Frente a la estación de Achuri, adonde se dirigía un esquirole, fué agredido por un grupo de huelguistas, en el que había varias mujeres, sin que bastaran a librarle de la agresión dos parejas de guardias de Seguridad que se hallaban próximas.

La guardia civil patrulla por los lugares donde han ocurrido los sucesos.

La declaración de huelga general de los metalúrgicos ha producido gran sensación. Háblase de un probable plante general de los mineros.

Los obreros del ramo de transportes han acordado no levantar ninguna mercancía de los muelles en tanto no se resuelva el conflicto.

Créese que se planteará la huelga general de tranvías.

El regimiento de Garelano ha marchado a la zona fabril.

Aumenta la excitación, circulando por las calles los obreros para vigilar la entrada al trabajo.

Vitoria.—En un tren especial han salido en dirección a Bilbao dos escuadrones del regimiento de caballería de Alfonso XIII.

En otro tren marchará un batallón del regimiento de Cuena.

Noticias posteriores de Bilbao comunican que el paro es general en fábricas y talleres.

Sólo trabajan los obreros de los diques de Euskalduna por haberles concedido la casa Sota cuantas mejoras solicitaron.

En Baracaldo y Sestao patrullan por la calle fuerzas de la guardia civil, custodiando fábricas y talleres.

Algunos patronos del ramo de construcción tenían contratadas varias cuadrillas de aldeanos para reanudar los trabajos, pero desistieron de ello ante la actitud de los huelguistas.

Han llegado las tropas procedentes de Vitoria.

Celebróse una reunión a la que asistieron el gobernador y los patronos obreros.

El gobernador rogó viesen a una fórmula de concordia para evitar las perturbaciones y pérdidas que ocasionan a Vizcaya tan anómala situación.

Propuso a los obreros no cesen de alimentar los Altos Hornos, pues las pérdidas que se producirían serían incalculables y los más perjudicados los obreros, que quedarían sin trabajo por espacio de muchas semanas.

Parece reinan corrientes de transigencia entre patronos y obreros.

El gobernador de Coruña

Los señores Dato y Bergamín conferenciaron en la Presidencia, suponiéndose que trataron de lo ocurrido al gobernador de Coruña y de la persona que debe sustituirlo.

Se dice que probablemente será designado el señor Argüelles, actual gobernador de Sevilla, y también se indica para dicho cargo a un pariente del ministro de Instrucción.

El fallecimiento del pintor Domingo

Siguió recibiendo la familia numerosos telegramas de pésame por el fallecimiento del pintor Francisco Domingo.

En Madrid la noticia ha producido general sentimiento.

El nombre de Domingo era casi más conocido en el extranjero que en España.

En el Museo de Nueva York se conservan diez cuadros de este ilustre artista.

Se recuerda que el banquero Vanderbilt adquirió por 80.000 francos uno de los cuadros de Domingo titulado «El sueño en la posada».

La falta de transportes

Importantes elementos del Comercio y la industria se han dirigido a Dato, exponiéndole las graves dificultades que encuentran para conseguir medios rápidos de transporte y los perjuicios que les ocasiona el retraso con que reciben toda clase de mercancías.

Temiendo que las dificultades persistieran, le excitó a que active la resolución del problema de la conducción de mercancías en camiones automóviles y valiéndose de otros elementos combinados que se le ocurran al Gobierno, para asegurar la facilidad y la rapidez en los transportes.

Una nota de la Federación patronal

Amenaza con un nuevo locaut

La Federación Patronal de Barcelona ha publicado una nota condenando nuevamente los asesinatos cometidos recientemente, que imputa al sindicalismo, y de los que han sido víctimas varios obreros y un patrono.

Añade que la política de los sindicatos tiende a que prevalezca su tiranía, resurgiendo nuevamente, para imponerse por el terror.

Sin esperanza de que los criminales encuentren la sanción debida, convencidos de que el Jurado ha perdido toda su eficacia y persistiendo el poder público en su endémica indiferencia los patronos desconfían de que sus quejas tengan mayor éxito que otras reclamaciones que hicieron anteriormente, advirtiéndoles que no están dispuestos a sucumbir, entregándose indefensos a sus perseguidores.

Por ello no debe extrañar que se lleve a cabo a una situación violenta, agravándose la crisis producida en los últimos meses del año pasado.

Amenazan, por último, con declarar nuevamente el locaut en Barcelona, caso de que no cesen los atentados.

El viaje de Ortuño

La semana próxima, después que se celebre el Consejo de ministros del martes, marchará Ortuño a Cartagena, con objeto de imprimir actividad a las obras de defensa de la ciudad.

También irá Ortuño a Cataluña.

Se atribuye a este viaje gran importancia, como consecuencia de la política iniciada con motivo de la reciente visita de don Alfonso a Barcelona.

Pendientes importantes asuntos, especialmente de la Exposición de Industrias Eléctricas, el viaje de Ortuño tendrá gran interés.

El aceite de tasa

El comisario de Subvenciones ha manifestado que estudia la forma de evitar la insuficiencia de los despachos reguladores de aceite instalados por el Ayuntamiento, facilitándole a algún comercio de ultramarinos.

Para ultimar el acuerdo se ha reunido el gremio de ultramarinos, con la comisión distribuidora.

El ferrocarril directo

En la sesión de hoy en el Ayuntamiento se ha acordado darse por enterados de una comunicación recibida del director general de Obras públicas fijando la fecha del 3 de Septiembre próximo para celebrar la subasta del ferrocarril directo Madrid-Valencia.

Málaga.—A bordo del crucero «Princesa de Asturias» ha llegado a esta población el ministro de la Guerra, a quien acompaña el general Berenguer.

Lo del banquete a Romanones

El periódico que dió la noticia del banquete del Cuerpo diplomático al conde de Romanones, declara que la recibió un amigo del señor Dato que sorprendió algunas cartas del diputado por Puebla de Sanabria.

Dice que el señor Dato, si quisiera, podría decir mucho de este asunto, pues se halla perfectamente enterado de lo ocurrido.

Al señor Bergamín le han sorprendido los comentarios de la Prensa acerca de los que él puso a la noticia del anunciado banquete de los representantes de las naciones aliadas al conde de Romanones.

Repetió que no creía que el banquete se celebrase, y si se celebraba, en manera alguna tendría el alcance que quería dársele.

Añadió que nada de extraño tendría que los aliados quisieran mostrar sus simpatías al conde, que siempre fué partidario de una política en pro de aquéllos.

Como complemento de esta información se han recibido telegramas de San Sebastián, diciendo que el conde de Romanones estuvo varias horas en aquella capital.

Acercó del banquete con que se proyecta obsequiar el Cuerpo diplomático de los países aliados, manifestó que él era el primer sorprendido, y que caso de ofrecérselo, ignoraba si aceptaría.

Conferenció con el señor Bergamín acerca de la certeza de los comentarios que le atribuían algunos periódicos sobre dicho banquete.

Esta noche marchará a Biarritz.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Sevilla.—Los patronos carpinteros han ofrecido el 1 por 100 de aumento en los jornales de los operarios, a condición de que retiren sus pretensiones sobre la organización del trabajo y los inspectores de talleres.

Bilbao.—A las seis de la mañana estalló la huelga de metalúrgicos y obreros del ramo de construcción, acordada anoche.

Aun cuando el gobernador dice que no se han registrado incidentes, parece que los ha habido en Euskalduna.

Fuerzas de la guardia civil y de Seguridad patrullan por las calles.

Estas últimas van armadas con tercerolas.

Ante el gobernador han comparecido los patronos y obreros, y según afirma dicha autoridad, existen buenos deseos para solucionar el conflicto.

Los patronos del ramo de construcción no acceden a las demandas de los obreros por impedirse las circunstancias.

En la actualidad huelgan 35.000 obreros metalúrgicos y 10.000 del ramo de construcción.

En Vitoria se hallan dispuestos a salir al primer aviso un regimiento de caballería y otro de infantería.

Riotinto.—Los representantes del Sindicato Único y del Sindicato de Riotinto, han acordado fusionar ambas agrupaciones y continuar la lucha contra la Compañía.

También acordaron recabar la ayuda moral y material de la Unión General de Trabajadores de la Federación de Mineros y de la

Confederación General del Trabajo, para conseguir el logro de sus aspiraciones.

Ferrol.—Se activan las gestiones para solucionar el conflicto de la Constructora Naval. Trátase de celebrar una manifestación y un mitin en el que se pida al comandante del Apostadero intervenga en el conflicto.

El Ayuntamiento reparte diariamente 400 raciones de víveres a los obreros más necesitados.

Huelva.—Noticias recibidas de Sestao, notifican que se han declarado en huelga los marineros de Tarrasas de Ayamonte a Isla Cristina.

Las autoridades intervienen para solucionar el conflicto.

España y América

Santander.—El presidente del Senado mejicano Rafael Martínez, ha embarcado en el «Reina Cristina» para Méjico.

Ha declarado que precisa realizar una activa campaña de aproximación entre España y América, no sólo obligados por la afinidad de raza, sino por las mejoras económicas a que esta aproximación daría lugar.

El presidente se marcha encantado de España y muy agradecido a las atenciones recibidas.

Corridos de toros

MADRID: Se ha celebrado una novillada actuando Carnicerito y Méndez, quienes se despiden de novilleros por tomar próximamente la alternativa.

Con una entrada regular, se lidiaron seis Contreras, que resultaron terciados y escasos de bravura.

Los matadores hicieron muy poca cosa para entretener a la concurrencia.

Carnicerito escuchó palmas en varios lances y algunos pasos de mueta.

Méndez fué ovacionado cocinando dos pares y arriendo una gran estocada a su primero.

La corrida resultó aburridísima, pues los matadores procuraron tan sólo salir del paso. El público protestó por la equieze del ganado.

Méndez fué cogido y volteado por su segundo, sin consecuencias.

A. SERRANO. (De la Agencia Radio)

Berlín.—Según noticias de Kovno, los bolchevistas avanzan en tres columnas en dirección a Varsovia.

Roma.—Ayer tarde los tranviarios provocaron nuevos disturbios.

Dirigiéronse a diferentes depósitos de tranvías y forzando las puertas se apoderaron de los coches, con los cuales llegaron al centro de la población después de arbolar en ellos banderas rojas, marchando a los acordes de himnos revolucionarios.

Armados de barras de hierro se lanzaron sobre la muchedumbre que protestaba de su actitud, pero pronto tuvieron que huir por miedo a ser linchados.

La población se apoderó entonces de los coches abandonados, izando en ellos banderas tricolores, improvisando una manifestación anti-bolchevista.

En algunos sitios los disturbios degeneraron en conflictos armados, resultando numerosos heridos.

El diputado socialista Modigliani, que fué reconocido por la multitud, resultó herido en la cabeza de un bastonazo.

Marsella.—Ayer salieron del puerto dos vapores, llevando a Odesa 4.000 soldados rusos que combatirían en el frente francés y algunos bolchevistas reclamados por el Gobierno de Moscú.

También van 51 rusos que residían en París y a los cuales se les notificó anteaer la medida de expulsión tomada por el Gobierno. Eran desde hace mucho tiempo objeto de una especial vigilancia a causa de sus antecedentes sospechosos.

Copenhague.—Comunican de Helsingfors que el almirante Reskoinkoff ha sido nombrado comandante en jefe de la flota rusa del Báltico.

El almirante ha declarado que la flota de los soviets llegaría a ser tan poderosa como la antigua flota imperial, y que participaría eficazmente en las operaciones en caso de ataque por parte de Finlandia.

Berlín.—Según un radiograma de Moscú, Lenine ha declarado ante los nuevos soviets que la revolución mundial se extenderá por la India, donde los soldados irlandeses distribuyen a los indios armas y municiones.

Vencedor

Nueva York.—El yate americano «Resolute» ha ganado en la tercera prueba la copa americana.

Los sinn-feiners

Londres.—La cuestión irlandesa fué ayer tarde objeto de debate en la Cámara de los Comunes.

Interrogado por el coronel Ashley sobre el funcionamiento de los tribunales de la República en Irlanda, Llamaz Greenwod, contestó que el Gobierno tomaba todas cuantas disposiciones estaban en su poder para mantener la autoridad de la corona en Irlanda.

Hablando después de los asesinatos de agentes de policía en Irlanda, el subsecretario de Estado ha declarado que desde el primero de Enero han sido asesinados 51 policías, sin que se hubiese condenado a nadie, aunque muchos de los autores estaban en las cárceles.

Manifestó también que continúan las pesquisas para descubrir el paradero del general Lucas, capturado por los sinn-feiners, junto con los coroneles en ocasión en que se hallaban pescando.

RADIO.

Sigue la información de la otra plaza

Dr

Justo homenaje

Imposición de una medalla

Con la solemnidad que el caso requiere, se impuso a la laureada banda Unión Musical la medalla de oro a su director don Francisco Barceló Riquelme, la de plata, y a los demás profesores de la cobe, que como recordarán nuestros lectores, les fue concedida por don Alfonso en Febrero último.

El expresado acto, al que han sido invitados y ofrecido su asistencia las autoridades, tendrá lugar mañana domingo, a las once de la misma, en la casa social (plaza del Poeta Lleras, 6), presidiendo el Capitán general de esta región, quien impondrá a los profesores la expresada condecoración oficial.

Nuestro cordial parabién a estos honrados obreros que integran Unión Musical por la merecida distinción de que han sido objeto.

Festival en los Viveros

La comisión de Fiestas del Centro Republicano de la Audiencia, ha organizado para hoy, en los Viveros Municipales, un festival en honor de su presidente don José Rosat y a beneficio de las escuelas de dicho Centro.

En dicho acto tomarán parte, desinteresadamente, la banda de música «El Ejemplo», el orfeón y rondalla de «El Micalet» y se celebrará una verbena, adjudicándose seis premios a los mejores montones de Manila y peinados, disputándose para final una hermosa traca de colores.

El festival será por invitación y los correccionales que deseen asistir podrán recoger las invitaciones en el Centro de la calle de Gil Polo.—La comisión.

NOTICIAS

El capitán general señor Primo de Rivera, visitará oficialmente hoy el Ayuntamiento, a las doce de la mañana.

El veterinario municipal don Victoriano Navarro, de servicio en la estación sanitaria del Ferrocarril (estación del Norte), decomisó ayer 70 kilogramos de pescado, ocho de embudo, 135 aves y 11 conejos.

Todos estos artículos, por no reunir condiciones para el consumo, fueron arrojados al sumidero.

CIRCO REGUES

Hoy, a las 9,30 noche, «La revoltosa». «Ama: ¿hi ha foc?» y «El cabo primero».

Señor Gobernador!! En la estación de Aragón (vía ancha de Liria) son los viajeros recibidos a la llegada de todos los trenes, por una turbamulta de chiquillos que les molestan con sus impertinencias y les insultan cuando se les respere.

Anoche mismo, a la llegada del tren de Liria, le aron a cabo la graciosa broma de disparar un petardo en el preciso momento en que salían del tren gran número de señoras y no pocos niños.

La desonación que se produjo, dentro de la sala de espera y sitio de salida de los viajeros, dió lugar a los consiguientes sustos y alarma.

«No habría, señor Gobernador, manera de evitar la repetición de hechos como el citado y los continuos escándalos de esa chiquillería tan ineducada?»

Nosotros creemos que dejarían de sucederse los casos que señalamos con sólo enviar, como a todas las demás estaciones de ferrocarril, una pareja de guardias.

En manos del señor Gobernador está el remedio.

Habiendo acordado el Ayuntamiento que la entrada a la Exposición de Arte sea de pago, aunque a reserva de señalar algunos días de entrada libre, se previene a los señores expositores, que les servirá de pase el recibo de las obras presentadas.

CIRCO REGUES

Hoy, a las 9,30 noche, «La revoltosa». «Ama: ¿hi ha foc?» y «El cabo primero».

En Burriana se ha efectuado el enlace de nuestro querido amigo el secretario de la sociedad frutera de exportadores «Fruites», don Hilario Membrado, con la elegante y bella señorita Rosita Doñate, la que se halla encantadora con el traje nupcial.

Fueron apadrinados por el conocido exportador de frutas don Vicente Fuentes Peñis y don Antonia González, y firmaron el acta como testigos don Joaquín Amer, don Manuel García y don Constantino Oleina. Los recién casados salieron de viaje para pasar la luna de miel.

Deamos a los novios felicidades y presencias en su nuevo estado.

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado, a las diez de la noche, la zarzuela en tres actos,

LA TEMPESTAD

La Cámara oficial de Comercio hace público para conocimiento de los interesados, que ha recibido de la dirección general de Obras públicas y tiene a disposición de los mismos, por si desean examinarlo, el proyecto de tarifa especial local número 2 de pequeña velocidad de la compañía del ferrocarril Central de Aragón, para el transporte de todas las mercancías de su clasificación general por expediciones de una a quince toneladas con reducción del precio de la tarifa general.

La velada que debía celebrarse esta noche en los Viveros en honor de nuestro querido amigo don José Rosat, se ha suspendido por causas ajenas a la comisión organizadora.

Resultado ayer por arbitrios: Carnes, 5.203,05 pesetas. Análisis y examen de substancias, 388,85. Entradas de carros, 75. Extraordinarios, 2.029,41. Total: 7.693,31 pesetas.

Sigue siendo muy visitada la Exposición de pintura que el joven artista valenciano Antonio Albert tiene instalada en el Circolo de Bellas Artes.

La clausura de dicha Exposición tendrá lugar mañana domingo, pudiendo visitarse de once a una y de seis y media a ocho y media de la tarde.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS. Manantial de aguas sulfurosas, junto a la iglesia del Grao.

HIPERCLORIDRIA ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, ácidos, aguas de boca, neuritis del estómago, neurastenia gástrica. Tómese en todos los casos el único medicamento que cura, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Como anunciarnos, el próximo martes se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

La forma, pureza, actividad, dosificación y sabor agradable en los medicamentos, son los factores precisos para la curación de las enfermedades; en el LEVARTIG concurren tan difíciles cualidades.

El doctor Benavente ha trasladado su clínica a la calle del Pintor Sorolla (antes Barcas), 30, principal.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya). — Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

EL DR. DESFILIS, especialista en enfermedades de los aparatos respiratorio y circulatorio, ha trasladado su clínica a la calle Forno de San Cristóbal, 5, esquina a la de la Paz.

El doctor Antonio Villanova Is, ha trasladado su consulta de enfermedades internas, pulmones-corazón, a la calle de San Vicente, núm. 8, 1.º, de once a 11.

ABONOS PARA EL REPASO, LIMPIEZA Y AFINACION DE PIANOS AUTOMÁTICOS. FUNCIONAMIENTO GARANTIZADO. AUTO-MUSIC-HOUSE. Calle del Pintor Sorolla, 20.

«Nuevo Mundo»

Se ha puesto a la venta el número correspondiente a esta semana, que contiene asuntos de gran interés y amenidad, sobresaliendo unas fotografías del maestro Mariano de Cárta. Inserta, además, modas, el arte del cuplé y artículos y fotografías de gran actuali dad.

Colonias escolares laicas

Lista de suscripción destinada a la colonia escolar de vacaciones, organizada por la junta del Centro Instructivo Republicano del distrito de la Misericordia, y que permanecerá del 1 al 31 de Agosto en la v.ta de Buñol, Sumi anterior, 2.104 pesetas.

Don Ramón Garzán, 25 pesetas; don Blas Oñil, 20; don Vicente Clement, 3; don Enrique M. chanches, 1; don José María Primo, 5; don Pedro Martín, 5; don Francisco S. Andrés, 5; don Jesús García, 5; don José Díaz Molá, 4; don José Andrés, 4; don Antonio Giner, 5; don Rafael Ferrer, 2;

don Jo. Ferrer, 2; don Manuel Ortí, 5; don Tomás Aznar, 5; don Isidro Ibarra, 1,50. Total, 2.201,50 pesetas.

Continúa abierta la suscripción. El conserje del casino admitirá los donativos.

Reparto de premios

Esta tarde a las cinco y media, se verificará, en el salón de actos de la Casa de la Democracia, el reparto de premios a los alumnos de la escuela de este centro. Asistirá el Alcalde, nuestro querido amigo don Ricardo Samper, quien pronunciará un discurso. Quedan invitados a este acto los socios, los alumnos y sus familias.

Colegio Oficial de Veterinarios

El domingo 25 del presente mes, en el local de La Unión Sanitaria, celebrará junta general esta entidad, y como los asuntos a tratar son de importancia, se recomienda la asistencia a todos los colegiados.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador dijo ayer que había encargado con especial interés a los agentes de Vigilancia, redoblen sus esfuerzos con el fin de que, con motivo de la venida del número exorbitante de forasteros que van llegando a esta ciudad, atraídos por los festejos, no se atropellen los derechos de nadie y reine la más completa regularidad en la entrada y en la salida.

Hablando de la anunciada huelga de cocineros y camareros, dijo el señor Sousa: «Parece que los cocineros y los camareros sigan tratando pacíficamente con los patronos las bases económicas del trabajo, y confío en que continuará predominando la cultura, en beneficio de todos, y muy especialmente de Valencia. Dejando aislados a los elementos díscolos, es como podrán obtener los mayores beneficios en provecho positivo para sus familias y para los intereses generales de la ciudad.»

También he leído—añadió el Gobernador—que alguien, arrojándose facultades que no tiene, pretende cobrar una cierta cantidad por cada hanegada de arroz plantado fuera de coito. Yo les digo que a nadie he autorizado para tal cobro, que es ilegal a todas luces; aconsejo que si alguien pagase, lo haga mediante recibo, y que me lo presente, que procederé contra quien deba, haciéndole sentir todo el peso de la ley.»

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 40.100 kilos de arroz blanco, para diferentes poblaciones del interior.

DIPUTACION.

En la caja provincial ingresaron ayer por contingente: el Ayuntamiento de Alcabias, 500 pesetas; Picasset, 235, y Ador, 270,50.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO. Debut de Chelito

Hoy sábado inauguración de la temporada de FERIA. A las diez noche debut de la sensacional artista Chelito con el estreno del sugestivo y chispeante monólogo «El polvillo del camello». Completarán el espectáculo la elegante cantante Julia Adroguer y «Los Levantinos», y un selecto programa de cine.

Pabellón Republicano en el Real de la Feria

Se pone en conocimiento de todos los republicanos que el servicio de café de dicho pabellón, instalado por la Casa de la Democracia, está, como en años anteriores, a cargo de nuestros queridísimos amigos los señores Hernández y Saborit.

Tienen un variado y excelente servicio de toda clase de helados. Además se servirá sanwichs a precios reducidos. Una brillante banda de música amenizará a diario las veladas de nueve a doce.

CUESTIONES OBRERAS

A los pintores modelistas en telas de abanicos.—Se convoca a todos los pintores modelistas en telas de abanicos a una reunión que tendrá lugar en la Unión Oremial, hoy, por la noche, a las 8,30, para tratar asuntos de interés, pues por la índole que son interesa a todos. Se ruega la puntual asistencia.—La comisión.

Federación local de sociedades obreras.—Esta Federación convoca a todas las sociedades obreras que integran la Federación local y las que no pertenecen a Sindicatos, a una Asamblea que tendrá lugar el lunes, a las nueve de la noche, en el domicilio social de la Constructora Valenciana, para tratar lo siguiente: Dar cuenta del Congreso de la Unión General de Trabajadores, lectura y discusión de la reforma del reglamento y gestión del Comité. Se ruega a las directivas que acudan puntualmente.—Por el Comité, S. Zanón.

Doña Dolores Salabert

A los 65 años de edad falleció ayer en Valencia la respetable señora doña Dolores Salabert Bataller, viuda de don Salvador Ibáñez. La finada estaba dotada de las más delicadas virtudes y fue esposa amatantísima.

Su muerte ha sido muy sentida. Enviamos el pésame a sus hijos don Vicente y don Salvador Ibáñez y demás parientes.

SUCESOS

UN HERIDO.

A Joaquín Biedicho Marco, de 26 años, yendo por el camino de Foyos, le dispararon un tiro, hirándole en la pierna derecha, sin orificio de salida. Ingresó en el Hospital provincial.

ATROPELLOS.

Manuel Garriga Beret, fué atropellado por un carro en Albañal de Tauchers, fracturándole ambas piernas; y el niño Basilio Navarro Lidoro, fué atropellado por otro carro, causándole la fractura de la pierna izquierda.

La desgracia ocurrió en Jérica. Ambos han ingresado en el Hospital, dándose cuenta al juzgado.

CHOQUE.

Los autos números 746 y 630 chocaron en

el Grao, resultando heridos Vicente Romálos, de 26 años, comerciante de Barcelona, y la cupletista Margarita Ariel, siendo curados en la Casa de Socorro del Puerto.

HURTO.—MALEANTE.

Por hurto de varios calsetines ha ingresado en la cárcel Vicenta Jordán Marco. También ha sido encarcelado el maleante José Martínez Gascon.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.

En el camino de Benimaclet ha sido encontrado un hombre de unos 50 años que presentaba una herida grave en la cabeza, con pérdida del conocimiento. No ha podido declarar. Se le trasladó a la Casa de Socorro de la Gloriaeta.

Supóngese que la herida se la ha producido el mismo al caer al suelo víctima de un accidente.

Bartolomé Muñoz Sáez, de 45 años, fundador del taller del señor Serrano Aguilar, tuvo la desgracia de que se abriera la portilla de la caldera de fundir, cayéndole encima el líquido y produciéndole quemaduras de primer y segundo grado en todo el cuerpo.

Pronóstico gravísimo. Fué trasladado a la Casa de Socorro del Museo, de donde pasó al Hospital.

Debido a su estado no ha podido prestar declaración.

El juzgado ha instruido diligencias.

Pascual Pardo García, de 18 años, operario de la fábrica de sacos de José Pascual Satorres ha tenido la desgracia de que un engrane le pillara el brazo izquierdo, produciéndole la fractura completa de ambos huesos.

Pronóstico grave. Se le atendió en el Hospital.

DESGRACIA. En el pueblo de Benimaclet, el niño de diez años, Francisco Bellver Benlliure, al saltar una acedia tuvo la desgracia de clavarse un vidrio en el pie izquierdo, produciéndose una herida de diez centímetros de extensión.

Pronóstico menos grave. Fué curado en la Casa de Socorro de la Gloriaeta.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia.—Esta Sociedad celebrará el domingo un gran baile familiar de diez a una de la madrugada en el «Unión Musical» amenizará la velada.

Puerto

ENTRADOS

Vapores: «Rey Jaime II», de Palma, con pasaje y cargo general. «Jorge Juan», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Campana B», de Cette, con trapo. Veleros: «Hermínia», de Palma, con madera.

SALIDOS

Vapores: «Aragón», para Bilbao y Escor, con cargo general. Veleros: «María», para Palma, con madera.

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES

saldrá vapor flamente todos los sábados al mediodía.

PARA FRANCIA, ITALIA ó INGLATERRA

Servicios rápidos para Cete y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA NUEVA YORK

por los magníficos vapores

Rozou y Escolano

de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

Servicio fijo y semanal entre los puertos del Mediterráneo, Cantábrico y Liverpool.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E. Grao.—Teléfono 3.255



En teniendo yo dos copas de COGNAC MINERO en el estómago, mato todo lo que salga por el toril.

Línea veleros

Para Palma y Andraitx

Con salidas semanales de este puerto, admitiendo carga, en condiciones ventajosas.

Para Barcelona, directo

Servicio trisemanal a fletes reducidos. Informarán: FOS y PRUNONOSA, Muelle Levante, 17, Grao, teléfono 3.316.

Acordeones superiores

Los talleres de la fábrica de Kautel Torres calle Barcelona, 3, junto a la carnicería de El Sol y en el número 6 (Inclon), Valencia. Se hacen cajas de acordeónes y se hacen cambios y reparaciones. Precios baseños.

SARNA

ANTISÉPTICO QUÍMICO que cura SIN DOLOR.—325 pesetas, frasco.

Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apesantan a la familia.—Gamir, Contat y compañías, Abascal y farmacias.

Imprenta

en marcha y completa, en venta por lotes ó en total. Magníficas máquinas tintaje, cilindricas y planas, 70 por 110 centímetros. Prensa moderna de cuatro columnas, para encuadernación, 70 por 100 centímetros y 115 altura de luz. Máquinas a pedal, perforadoras, guillotinas y coseadoras con «lambre, etc., etc.

Grandes cantidades en tipos para texto y figuras, todo nuevo. Pasta para rodillos, tintas inglesas para imprenta y litografía, etc.

J. FOLQUE SERRITA, núm. 25, teléfono 1.015

Para Montevideo y Buenos Aires

El magnífico trasatlántico uruguayo

RIVERA (de 12.000 toneladas) saldrá fijamente de Valencia el 24 del actual, admitiendo carga y pasaje de 1.º, 2.º y 3.º

Para informes dirigirse a su consignatario JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepon, 18, 1.º Caballat, teléfono 3.187.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Posibles en todas las ultramarinas y cancharras

HORROROSO

Ya sabe el público que la antigua trapería de la calle de Ribera, es la que paga a los más altos precios toda clase de géneros y si no leed y os convenceréis.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Recortes de papel (0.25), Trapo blanco (0.70), Lana (1.90), Trapo negro (0.25), Plomo (0.80), Botellas jerez (0.20), Cognac (0.20), Burdalesas (0.35), Heor escarchado (sin inscripción) (0.40), Champagne (0.30), Sida (0.15).

Uterres y metales según su clase. Seguridad absoluta en todo. No confundir, RIBERA, 33.

Sastrería y pañería de Pedro Guillén

Calle Alta, número 6, bajo

Se pone en conocimiento del público, que en esta casa se encontrará un extenso y variado surtido en pañería. Trajes desde 60 ptas. en adelante.

También posee un gran surtido de trajes de drill, propios para verano, sumamente económicos. Garantías, tanto en la calidad como en las hechuras. Se confeccionan trajes en 24 horas. Se recomienda al público no deje de visitar esta sastrería.

Gangas: para desfondar y riegos

Por no necesitarse ya, se vende con gran rebaja de su coste. Un arado de desfondar, de 60 centímetros de profundidad, con su correspondiente malacate, de 60 y demás accesorios, dispuesto para funcionar. Otro arado de desfonde de 40 centímetros. Una noria con sus cangilones, para una profundidad de diez metros. Darán razón: Plaza de Moisés Milá (antes Moacas), 4, todos los días no festivos, de nueve a una.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRÁNEO Y VICERVERSA



Para Amberes

El vapor SPARTIER

cargará el día 24 de Julio.

El vapor LOMBARDIER

cargará el día 31 de Julio.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admitirán cargo con transbordo en Amberes, para los puertos de L' Havre, Nantes y Bordaux.

Admisión de admitir carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos. NOTA.—La compañía dispone de cuéllas y fanglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL:

A. P. Thompson Colón, 74, VALENCIA, teléfono 546

Compañía Vasco Catalana, S. A.

Para Burdeos y Rouen

El vapor LAKE LILLIAN

saldrá de Valencia el 30 del actual, admitiendo carga, a fletes reducidos.

Para informes y salida dirigirse a un consignatario JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepon, 18, 1.º (Caballat); teléfono número 3.187.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

Línea Mac Andrews

Servicio directo y rápido por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general. Línea regular entre España e Inglaterra. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS Y COMPAÑIA.

Línea de vapores

PARA FIREO, SALÓNICA Y CONSTANTINOPLA

El vapor LAKE LILLIAN

saldrá de Valencia el 30 del actual, admitiendo carga, a fletes reducidos.

Para informes y salida dirigirse a un consignatario JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepon, 18, 1.º (Caballat); teléfono número 3.187.

Vapores fruteros

Línea regular para Glasgow

El vapor HAWORTH

cargará el día 25 de Julio.

El vapor CROSNSTAD

cargará el día 31 de Julio.

Dirigirse a A. Faulcombridge, Colón, 76; A. D. Hamilton; Gran Via, 64; A. P. Thompson, Colón, 74; y T. Wisnietzky, Sorri, 10, Valencia.

Trabajo fácil

Hacen falta chicas en la calle de Salvador Giner, 5, 1.º

BIENORRACIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los

Cachets del Doctor Soivré

Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

Esta forma una caja para cada enfermo de él.

Deposito en Barcelona: J. Viladot, Rambla de Cataluña, 36.—Venta en Valencia a 4 pesetas caja Farmacia Gamir, San Fernando, 34.—Droguerías de San Antonio, de Blas Cuevas, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

Vapor directo para Nueva York

El vapor americano ERMORSE

</